
ة                               متقن جامعة وم   ی  ھا وی ا ع      ا                                      ٢٠٠٩/٢٠١٠  
  المدة ساعتان

  
  التمرین الأول 

  : تفاعل تام وفق المعادلة  )-I(نعتبر التفاعل الكیمیائي بین شوارد البیروكسودیكبریتات                مع شوارد الیود 

  

                   من محلول بیروكسودیكبریتات   لدراسة حركیة ھذا التفاعل نمزج عند اللحظة            ، حجما 

  من محلول یود                    البوتاسیوم                           تركیزه المولي                               مع حجم 

  .ركیزه المولي                                ونتابع تطور تشكل ثنائي الیود بمرور الزمن ت (-K++I) البوتاسیوم  

  .أنشء جدول تقدم ھذا التفاعل  

  .أثبت أن شوارد الیود ھي المتفاعل المحد . احسب كمیات المادة الابتدائیة للمتفاعلات  

 .فاعلي احسب التركیز النھائي لثنائي الیود            في الوسط الت 

 :  وفق العلاقة الریاضیة tیمكن نمذجة تغیر التركیز المولي لثنائي الیود بدلالة الزمن   

  . ثابتان k  وα                          حیث 

 . αاحسب قیمة الثابت   . ∞ → tنعتبر عند الحالة النھائیة یكون   

 : ،تعطى بالعلاقة t و α، k اثبت أن  عبارة السرعة الحجمیة لتشكل ثنائي الیود  بدلالة 

 

 

 .     ھذه السرعة عند اللحظة            عبارةاكتب  

بطریقة مناسبة تمكنا من تحدید التركیز المولي لثنائي الیود في الوسط التفاعلي عند لحظات زمنیة مختلفة،     

 :وتحصلنا على النتائج التالیة 

t(min) 0 2 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 60 
[I2] (10-3 mol.L-1) 0,00 0,80 1,50 2,70 3,30 4,00 4,30 4,70 5,00 5,20 5,30 5,40 5,50 

    

  :ارسم منحنى الدالة                     باستعمال سلم رسم   

             .عند اللحظة و           .minاحسب بیانیا قیمة السرعة الحجمیة لتشكل ثنائي الیود عند اللحظة  

  .kاستنتج قیمة الثابت  
  

  

  - ½  الصفحۀ-

( 1cm→5min 1وcm→0.5 .10-3mol.L-1) 

V1=500mL 

V2=500mL 

(S2O8
2 -) 

S2O8
2 - + 2I - → 2SO4

2 -+ I2 
t = 0 

(2K+ + S2O8
2 -) C1= 0.02 mol.L-1 

C2= 0.03 mol.L-1 

[I2] = α -  α 
1+ α k t 

v(I2)=         =  d[I2]  
   dt  

α2k 
(1+ α k t)2 

t = 0 

[I2] f 

t = 10 

[I2]= f ( t ) 

t = 0 
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   :التمرین الثان
   .β–انویة مشعة تصدر الجسیمات       الكوبالت       انویة إن
 .عرف النواة المشعة §
 ما ھي مكونات نواة الكوبالت          ؟ §
  ؟β–ما ھي طبیعة الجسیمات  §
  نواة الابن أناكتب معادلة تفكك الكوبالت        بافتراض  §

 :    یعطى .رة  في حالة إثا تكونالناتجة
X Co Ni Fe Mn 
Z 27 28 26 25 
  ؟  لماذا ؟ ھل نواة الابن الناتجة من نظائر الكوبالت      §

    .οm: یستقبل مركز طبي عینة من الكوبالت       كتلتھا 
   یحدد بواسطة عداد جیجر عدد التفككات الحادثة للعینة خلال 

  ، A(t)ي  وحدة الزمن فیقاس بالتالي نشاطھا الإشعاع
  .ln A= f(t): وباستخدام برنامج مناسب نرسم بیان الدالة 

  .  t ,  λ ,Aο:بدلالة  t  عند كل لحظة A(t)اكتب عبارة النشاط الإشعاعي  §
 . NAو M(Co) , λ ,Aο  : بدلالة οmاكتب العبارة الحرفیة للكتلة   §
  .   ans-¹:  بـ λا حسب ثابت النشاط الإشعاعي   :بالاعتماد على البیان §
   .οmأحسب مقدار ھذه الكتلة  §
   للكوبالت  ½tاحسب زمن نصف العمر  §

   .                        =M(Co) الكتلة المولیة الذریة للكوبالت    :المعطیات
    .NA=              عدد افوغادرو                                                      

  
  التمرین الثالث

  
  

  التوفيقب
  ناجي: أستاذ المادة 
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